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FICHE APPRENANT 

CALCUL DE CHARGE D’UNE CHARPENTE 

ACTIVITE 1 DECOUVERTE DU THEME 

1.1. Associez les logos et les unités de mesure. 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

1.2. Regardez l’image et dites si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses.  

 

ferme 
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a) La panne faîtière se situe à gauche du toit.  

b) La panne sablière se situe en bas de la charpente.  

c) Le mur gouttereau est le mur à droite de la maison.  

d) La panne intermédiaire se situe sous la ferme.  

e) Les chevrons se situent à côté du mur gouttereau.  

 

ACTIVITE 2 COMPREHENSION GLOBALE  

2.1. Observez le document. De quoi s’agit-il ?  

 

 

2.2. Cochez les calculs à réaliser pour construire une charpente solide (vous 

pouvez vous aider des documents précédents mais ils n’apporteront pas toutes les 

réponses). 

 

 

 

 

 

___    ___     ___ 

Le poids de tout 

le bois 

correspondant à 

cette surface 

La surface 

d'appui 

correspondante 

sur la panne  

La surface du 

mur gouttereau  
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        ___       ___     ___ 

 

 

 

 

 

   

___        ___     ___ 

 

2.2. Pour calculer cette charpente, on a besoin de calculer les charges 

temporaires et les charges permanentes. Classez les charges de la liste suivante 

dans le tableau (vous pouvez vous aider des documents précédents) : 

Les charges temporaires Les charges permanentes 

  

 

 

 

 

 

 

  

*Tuiles en Mortier Vibré 

 

 

L’épaisseur des 

pannes 

 

Le poids de la 

sous toiture + 

plafond 

La charge 

temporaire (en 

fonction de la 

région)  

 

Le poids des 

tuiles 

 

La distance entre 

les chevrons 

La longueur de la 

ferme 
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ACTIVITE 3 COMPREHENSION DETAILLEE  

3.1. Les documents suivants présentent les charges dues à la neige.  

a) Vous calculez la charpente d’une maison située en Isère (38), à moins de 200 

mètres d’altitude. Formulez des hypothèses au présent pour donner la charge en 

daN/M² (si + présent, présent).  

________________________________________________________________________

________________________________________________________________________ 

b) Quelle charge est égale à 75 daN/M² ?  

________________________________________________________________________ 

 

 

3.2. Associez les éléments des deux colonnes pour former des hypothèses au 

passé. 

Exemple : Si le vent était fort, on augmenterait les charges temporaires.   

La condition La possible conséquence 

Beaucoup de neige 

Peu de neige 

Vent faible 

Vent fort 

Augmenter les charges temporaires 

Diminuer les charges temporaires  

Limiter les contraintes 

Modifier les calculs 
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Qualité du bois faible 

Qualité du bois haute 

Déformer la charpente 

Mieux résister 

 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________ 

 

ACTIVITE 4 REEMPLOI  

Un client souhaite refaire la charpente de sa maison qui s’est déformée. Il fait appel 

à un charpentier pour la réparer. Le charpentier posera des questions au client pour 

savoir ce qui s’est passé et fera des hypothèses sur les raisons de cette déformation.  

 

 


